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                                                                  Воспитатель: Келлер С.В.
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Цель: Создание условий для закрепления представлений у детей об осенних явлениях природы посредством выразительного исполнения ими песен, танцев, стихов и сценок.
Задачи: 
- развивать у детей умение выразительно исполнять песни, танцы, стихи;
- формировать  коммуникативные навыки;
- воспитывать бережное отношение к природе, чувство коллективизма, взаимопомощи;
Оборудование: Избушка Бабы Яги, шишка с письмом, 4 записки с подсказками,7 масок овощей для сценки (помидор, редиска, свекла, капуста, лук, огурец, морковь,), 2 шапки, 2 пары галош, 2 корзинки, 2 обруча, 2 самосвала; муляжи: овощи, фрукты, ягоды, грибы, шишки; листики для танцев; деревце яблоньки с яблоками, дерево берёзы с листочками (1 листок на нём лишний-кленовый), 1 сундук с корзинкой с овощами, 1 сундучок с подарками детям (фрукты или булочки), 
Главные герои: Осень (ведущая), Баба Яга, Пугало

Звучит аудиозапись
Мамы, папы, внимание,
Просим вас, затаите дыхание.
Начинаем представленье
Для детишек в удивленье.
Чтоб ребят не отвлекать,
Нужно сотовый убрать.
Очень, очень просим вас,
Выключить его сейчас.
Пусть заботы подождут
Не до них вам будет тут.
Лучше с нами веселитесь,
Лучше в детство возвратитесь.
Хлопайте и подпевайте.
Праздник осени встречайте!
Под музыку дети заходят в зал, садятся на стульчики.
Ведущая: Музыкальный зал у нас                                                                                                                             В год украшен только раз                                                                                                 Листьями, грибами.                                                                                                          Посмотрите сами!                                                                                                                     Что за время года?                                                                                                            Хмурится погода,                                                                                                                                     Листья опадают,                                                                                                                               Птицы улетают.                                                                                                                                 Туча солнышко закрыла…                                                                                                         Дети: Это осень наступила!
Ведущая: Мы праздник сегодня устроим,
И осень к нам в сад позовем.
Попляшем мы с ней, поиграем,
Осенние песни споем!
Ведущая: Но где же Осень?                                                                                       Вдруг она забыла к нам дорогу?                                                                                           С делами, может быть, она                                                                                        Замешкалась немного?
Где ты ходишь, золотая Осень?                                                                                          Приходи скорей, тебя мы просим! 
Ребята, давайте 3 раза громко позовём нашу Осень!
Дети: Осень! Осень! Осень!
Осень заходит с корзинкой в руках

Осень: Привет осенний вам, друзья!
На праздник к вам спешила я.                                                                                         Я тихо по лесу ходила                                                                                                                            и чудной кистью листья золотила,                                                                                       Потом я над садами пролетала,                                                                                    Там груши, яблоки для вас румянить стала.                                                                   Потом над полем я, высоким, пролетала                                                                                       На юг я птичек провожала.
Все вокруг я нарядила                                                                                                    Темный лес позолотила                                                                                                Подарила всем осинкам                                                                                           Разноцветные косынки                                                                                                                 А сейчас, мои друзья                                                                                                                       Можно веселиться                                                                                                                       С вами дети подружиться!

Ведущая: Здравствуй, Осень, милости просим! Мы долго тебя ждали, готовились!  Принимай наш музыкальный подарок! 
Песня
(Дети садятся на стульчики)
Ведущий: Осень, Осень Золотая!
Хорошо, что ты пришла.
У тебя мы, осень, спросим,
Что в подарок принесла?
Осень: Принесла я вам муки!
Дети продолжают: Значит, будут пироги!
 Осень: Принесла вам гречки….( каша будет в печке)
Осень: Принесла вам овощей … (и  для каши, и для щей)
Осень: А уж яблоки, что мед. …(на варенье, на компот)
Осень: Принесла я меду.  … (полную колоду!)

(Дети сидят на стульчиках, тем временем в зал закидывают шишку с письмом)

Вед.. Ребята, нам кто-то письмо прислал, ну-ка посмотрим от кого оно? (читает)Привет, детишки, ребятишки! Девчонки и мальчишки!                                                         Эх, скучаю очень я! Не забыли про меня?                                                                               Всех зову на день рожденья! Будет праздничный обед,                                               Будут игры, смех, веселье. Как — никак мне тыща лет!                                            Приходите – ка в избушку, да порадуйте старушку!                                                 Обнимаю всех, люблю, с нетерпеньем в гости жду!
Вот так чудо – приглашенье! Прямо всем на удивленье.                                   Приглашенье принимаем, мы Ягусю уважаем,                                                                 Правда, много злых делишек, замышляла на детишек.                                                           Да уж ладно, так и быть, рады мы ее простить.                                                                        В гости мы пойдем к старушке, в ее куриную избушку.
(Появляется Баба Яга, на волосах бигуди, в кармане зеркальце)
Баба Яга (Прихорашивается) Кручусь-верчусь, все равно ничего не успеваю! В огороде овощи не убраны, в саду молодильные яблоки не собраны. (Достает зеркальце, смотрит в него.) Себя в порядок некогда привести!
Ой, года, мои годочки! Словно в поле василечки,                                              Пролетели – не догнать, и себя мне не узнать!                                                                           Вот бы сделать мне массаж, наложить бы макияж,                                                                                                                                 Заплести бы, русы косы, да годков бы триста сбросить! (Принюхивается
)Что – то людским духом запахло, неужто люди появились? Да нет, показалось, наверное, туристы аль грибники мимо проходили. Нынче осень богата на грибы! И опята тебе и лисички, и маслята, хорошо, что мои мухоморы никто не трогает. Так, что-то я отвлеклась и совсем забыла, а все ли у меня к празднику готово? (Перечисляет, загибая пальцы.) Мухоморов насолила? Насолила. Зелье наварила? Наварила. И на десерт кое- что приготовила. В избушке вот только не прибрала, успела одну лишь паутину в клубок смотать. Ну да ладно, авось еще успею!

Осень. Ребята, по-моему, Баба Яга нас не замечает. Давайте с ней поздороваемся.
Дети: Здравствуй Бабушка Яга! (Баба Яга поворачивается)
Баба Яга: Ой, кто это со мной здоровается? Неужто гости уже пожаловали?
Вед. Баба Яга, спасибо тебе за приглашение. Мы как узнали про твой день рождения, сразу решили – обязательно придем тебя поздравить.
Баба Яга: Спасибо, мои касатики! Вот только…
Осень. Что случилось?
Баба Яга: Да ничего у меня не случилось, все хорошо: овощи на грядках, яблоки на ветках, избушка в беспорядке, а день рождения уже наступил и на пороге детки! Да вот беда, еще какая. Кощеюшка мне сюрприз сделал, клад на день рождения спрятал 100 лет тому назад, а где не сказал. Говорит, на юбилей свой найдешь по подсказкам. А подсказки то я не помню куда положила, только одна есть. Давно ведь дело то было. Вот если мне поможете найти, я с вами поделюсь по яговски. Согласны?
Вед. Да ты не расстраивайся так! Наши ребята всегда рады помочь. А заодно и подсказки поищем. Что там, в первой подсказке написано? Давай почитаем. (осень берёт подсказку-записку) Да тут загадки! Давайте отгадаем, и узнаем, где следующая записка находится.

Загадки про овощи. 
Появляюсь я из грядки,
Вырастаю ловко.
Скушайте меня, ребятки,
Рыжую…. (морковку)

Удивился в поле ежик:
«вот так овощ, сто одежек!»
А зайчонок слопал с хрустом
Аппетитную… (капусту)

Он на солнце греет бок,
Дарит нам томатный сок,
Любят люди с давних пор,
Красный, спелый… (помидор)

Под землей живут семейки,
Поливаем их из лейки.
И Полину, и Антошку
Позовем копать… ( картошку )
 
Он на грядке вырастает,
Никого не обижает.
Ну, а плачут все вокруг,
Потому что чистят… ( лук )

Вед. Ребята, как вы думаете, куда нам надо сейчас пойти? Где растут овощи? Правильно, на огороде. Что там с твоим урожаем, Баба - Яга? Не успела убрать? Надо торопиться, зима на пороге, надо срочно спасать урожай! Урожай уберем и подсказку найдем.
(Входит Пугало)
Пугало. Здравствуйте, ребята! Зачем пожаловали ко мне в огород?
Осень. Здравствуй, Пугало огородное! Баба – яга, твоя хозяйка, попросила помощи у ребят. Надо как можно быстрее собрать урожай.
Баба Яга: Конечно, ведь зима уже близко!
Пугало. Вот какие молодцы, что помогаете старушке. Только вот, что случилось на грядке с овощами.                                                                                            Как были овощи дружны, на грядках веселились.                                                                       Но вот заспорили они, и всё переменилось.
Сценка «Спор овощей»
На огородных грядках спор
С утра затеял Помидор.
3. Помидор: Здесь самый главный, братцы, я!
Вы поглядите на меня:
Бочок румяный, гладкий,
На вкус приятный, сладкий...

Редиска возмутилась,
В бороздке закрутилась:
4. Редиска:  И я кругла, и я красна,
                 И, без сомнения, вкусна!

Хихикнула Свеколка:
5. Свёкла: Что спорите без толка?-
                Мой сок красив и сладок,
                Я - королева грядок!

Хвостом виляя ловко
Ответила Морковка,
Стараясь быть любезней:
6. Морковка: Мой сок еще полезней!
Ворчит Кочан капустный:
7. Капуста: Нет! Я здесь самый вкусный!
А Лук с соседней грядки
Кричит:
 8.Лук: "Хоть я не сладкий,
Но подтвердит и стар, и мал -
Средь овощей я генерал!
Огурчик бабочке шепнул:
9 Огурец:Вот это дядя Лук загнул!
Не может же, в конце концов,
Лук быть полезней огурцов!...
Пугало. Как видно, этот спор никогда не кончится! Ребята, надо нам овощи помирить. Только как?
Осень: А давайте для них песенку споём!
Песня 
Пугало. А теперь давайте соберем овощи. Нам нужно разделиться на две команды. Осенью сыро и холодно. Чтобы не промочить ноги мы наденем галоши, а чтобы не простудиться – шапку.
                             
Эстафета «Бег в шапке и галошах»
(Дети бегут до обруча - «огорода», берут по одному овощу в тачку, и везут обратно. Складывают в свою корзинку, снимают шапку и галоши, передают следующему)

Осень: Ой! А, что это у тебя висит на шляпе? Какая - то записка?
Пугало. Да, это Баба – Яга когда-то положила на шляпу мою, и забыла про записку. Вот возьмите записку!
Осень. Вот Баба Яга, мы вторую подсказку нашли. 
Баба Яга: Как здорово! 
Вед. Но ты пока посиди, да отдохни, а ребята для тебя станцуют. У тебя в саду, столько листиков с деревьев облетело, надо бы прибраться. Выбрасывать листики не будем, а с ними потанцуем. Вставайте ребята на танец.
Баба Яга: Ой, спасибо вам, мои касатики! В огороде моем теперь полный порядок, в саду тоже. Можно и потанцевать.
Танец с листьями 
Баба Яга: Ой, какой красивый танец! А давайте теперь узнаем, что там, в подсказке написано.
Осень. А вот, что написано: На дерево посмотрите, лишний листик уберите. (Все вместе дети подходят к дереву, снимают лишний листик) 
Осень (читает): Запасы разберите и записку там найдите. … Какие запасы? Баба – Яга ты, наверное, знаешь?
Баба Яга: Да, я сделала запасы на зиму, и не успела их перебрать. Сейчас ключи найду, и сундук свой открою. 
(Яга достают корзину с запасами: шишки, ягоды, грибы)
Осень. Давайте разберем все по порядку, становитесь в три команды, так быстрее управимся.
                                        Эстафета «Разбери запасы»
(Каждая команда берет свой предмет и несет в свое лукошко. В конце игры, на дне корзины дети находят записку.)
Осень читает последнюю записку, где сказано о том, где лежит сундук с сокровищами.
Осень. Вот Яга тебе загадка, а отгадка очень сладка. Стоит чудо-дерево, на дереве мячики, летом зелёные, а осенью спелые, румяные.(Яблоня и ябоки). Молодцы, пойдёмте под яблоней клад посмотрим!                                          
Баба Яга: Ой, касатики мои, спасибо вам большое, что помогли мне по хозяйству, да нашли мой подарок!
Осень. Пожалуйста, Бабушка Яга! А так как у тебя сегодня день рождения, то принимай и от нас музыкальный подарок. Становись-ка в центр круга, мы тебе каравай петь будем!
                                     Хороводная песня «Каравай»
Игра «Собери листочки» (из частей собирают целый лист)

Игра «Не опоздай с шишками»  шишки разложены на полу на одну меньше, чем детей. Дети бегают под музыку, музыка остановилась. Нужно взять шишку, кому не хватило, садится на стул.


Баба Яга: Спасибо вам, мои дорогие! Порадовали бабушку! Настоящий день рождения у меня получился! А за это я с вами поделюсь, как и обещала, угощу вас …..
(Б. Яга прощается с  ребятами до будущего года, но осень предлагает сфотографироваться на память)
Фотосессия


